
SÖZEL BÖLÜM SAYISAL BÖLÜM

No TÜRKÇE
SOSYAL 

BİLGİLER

DİN 

KÜLTÜRÜ 
İNGİLİZCE MATEMATİK

FEN 

BİLİMLERİ

A B A B A B A B A B A B

1. C A A D D B C B D C D D

2. D D B B B A B D C B D A

3. B B B C C B D A A D B D

4. D C B B A C C C C B A A

5. D B A C D D B D A B A D

6. A B C A D D D B B C B D

7. A C B B C A C C B A A A

8. B A C B B C A D D D B C

9. C C B B A B D B C C C C

10. B C D A B D B C C D C D

11. C B D C D C

12. C C C C C C

13. A B D D C B

14. C A A B A A

15. B A C B D B

16. B D B A D A

17. C D B C A A

18. B B D A D B

19. D D B C A D

20. A C C D D D

SÖZEL BÖLÜM SAYISAL BÖLÜM

No TÜRKÇE
SOSYAL 

BİLGİLER

DİN 

KÜLTÜRÜ 
İNGİLİZCE MATEMATİK

FEN 

BİLİMLERİ

A B A B A B A B A B A B

1. C A A D D B C B D C D D

2. D D B B B A B D C B D A

3. B B B C C B D A A D B D

4. D C B B A C C C C B A A

5. D B A C D D B D A B A D

6. A B C A D D D B B C B D

7. A C B B C A C C B A A A

8. B A C B B C A D D D B C

9. C C B B A B D B C C C C

10. B C D A B D B C C D C D

11. C B D C D C

12. C C C C C C

13. A B D D C B

14. C A A B A A

15. B A C B D B

16. B D B A D A

17. C D B C A A

18. B B D A D B

19. D D B C A D

20. A C C D D D
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A B A B A B A B A B A B

1. C A A D D B C B D C D D

2. D D B B B A B D C B D A

3. B B B C C B D A A D B D

4. D C B B A C C C C B A A

5. D B A C D D B D A B A D

6. A B C A D D D B B C B D

7. A C B B C A C C B A A A

8. B A C B B C A D D D B C

9. C C B B A B D B C C C C

10. B C D A B D B C C D C D

11. C B D C D C

12. C C C C C C

13. A B D D C B

14. C A A B A A

15. B A C B D B

16. B D B A D A

17. C D B C A A

18. B B D A D B

19. D D B C A D

20. A C C D D D
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BİLGİLER

DİN 

KÜLTÜRÜ 
İNGİLİZCE MATEMATİK

FEN 

BİLİMLERİ

A B A B A B A B A B A B

1. C A A D D B C B D C D D

2. D D B B B A B D C B D A

3. B B B C C B D A A D B D

4. D C B B A C C C C B A A

5. D B A C D D B D A B A D

6. A B C A D D D B B C B D

7. A C B B C A C C B A A A

8. B A C B B C A D D D B C

9. C C B B A B D B C C C C

10. B C D A B D B C C D C D

11. C B D C D C

12. C C C C C C

13. A B D D C B

14. C A A B A A

15. B A C B D B

16. B D B A D A

17. C D B C A A

18. B B D A D B

19. D D B C A D

20. A C C D D D
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6. SINIF TÜRKİYE GENELİ  
5. KURUMSAL DENEME SINAVI 

TÜRKÇE ÇÖZÜMLERİ 
 

A KİTAPÇIĞI 
 

1. Anlatımın güçlü olması mecaz anlam olduğu için cevap C. 
 
2. İlk anlam A, ikinci anlam B, üçüncü anlam C'de verilmiştir. Cevap D. 

 
3. İlk boşluğa C, ikinci boşluğa A, üçüncü boşluğa D gelir. Cevap B. 

 
4. Dileğin varsa kısmı koşul, almak için amaç ilgisi kurmuştur. Cevap D. 

 
5. I. cümle A, II. cümle B, üçüncü cümle C olur. Cevap D.  

 
6. A şıkkında sıfat, diğerlerinde zamir vardır. Cevap A. 

 
7. Rüzgarın söylemesi kişileştirme olduğu için cevap A. 

 
8. A,C ve D'de belirtili isim tamlaması, B'de zincirleme isim tamlaması kullanıldığı için, 

           cevap B. 
 

9. Metinde başarının yetenek, planlama ve çalışmayla elde edileceği anlatıldığı için cevap C. 
 

10. Cümleler anlam akışına göre B şıkkında verilen sırayla getirilmelidir. 
 

11. Metinde sanat türlerinin birbiriyle ilişkisi anlatıldığı için cevap C. 
 

12. Metinde sosyalleşme anlatıldığı için cevap C. 
 

13. Verilenler yerleştirildiğinde sosyal bilgilerin 2 veya 4. rafta olması gerektiği için cevap A. 
 

14. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı bir kurum olduğu için kesme kullanılmaz. Cevap C. 
 

15. Metinde virgül eş görevli kelimeleri ve sıralı cümleleri ayırdığı için cevap B. 
 

16. A,C ve D'deki metinler öyküleyici; B'deki metin bilgilendirici olduğu için cevap B. 
 

17. Tüm sayıların arttığı görülüyor. En az artış halk kütüphanesi sayısında, en fazla artış sinema 
seyircisi sayısında olmuştur. Halk kütüphanesi kullanıcı sayısında %100 artış olmadığı için 
cevap C. 

 
18. B şıkkında verilen grafik, görseli yansıtmamaktadır. 

 
19. Metinlerde gerçek dışı unsurlar olmadığı için cevap D. 

 
20. Kapalı ortamlarda havalandırma yeterliyse maske takmak zorunlu olmayacağı için cevap A. 



6. SINIF TÜRKİYE GENELİ  
5. KURUMSAL DENEME SINAVI 
SOSYAL BİLGİLER ÇÖZÜMLERİ 

 
         A KİTAPÇIĞI 

1. İklim şartları ve yetişme koşulları düşünüldüğünde şirketin kereste fabrikasını Karadeniz 
Bölgesi’nde (I. numara), un fabrikasını tahıl ambarı olan Konya ve çevresinde (II. numara), 
zeytinyağı fabrikasını Ege Bölgesi’nde (III. numara) açması uygun olur. 
Cevap: A 

 
2. Soruda Eskimoların kalın kıyafetler tercih ettiği vurgulanmış (giyim), İglo adı verilen evlerde 

kaldıkları belirtilmiş (barınma) ve balık avlayarak geçimlerini sağladıkları söylenmiştir 
(ekonomi). 
Cevap: B 

 
3. Verilen olayda kadının mendil satan çocuğa karşı takındığı tutum doğrudan ön yargı ile ilgilidir. 

Ön yargı; Bir kimse veya bir şeyle ilgili olarak belirli şart, olay ve görüntülere dayanarak 
önceden edinilmiş olumlu veya olumsuz yargı, peşin yargı, peşin hüküm, peşin fikirdir. 
Cevap: B 

 
4. Salgın döneminde yaşanılan kaygı, korku ve panik gibi davranışlar “psikoloji” bilimi ile 

yakından ilgilidir. 
Cevap: B 

 
5. Soruda verilen bilgiler ile nüfusun dağılışında etkili olan nedenlerin eşleştirildiğinde; “Ülkemizin 

az yağış alan veya yılın büyük bir zamanı karla kaplı olan yüksek yerlerinde nüfuz azdır.” 
cümlesi iklim, “Yüksek ve engebeli yerlerde nüfus azdır.” cümlesi yeryüzü şekilleri, 
sanayileşmenin arttığı yerlerde nüfus yoğunluğu artmıştır.” cümlesi ise ekonomik faaliyetlerle 
ilgilidir. 
Cevap: A 

 
6. Ekip çalışmasına karşı mesafeli olmak hemşirelik mesleğinin gerektirdiği özellikler arasında 

yer almaz. Hemşirelik grup çalışması gerektiren bir meslektir. 
Cevap: C 

 
7. Verilen bilgiler incelendiğinde dört halife dönemi ile ilgili sıralama Hz. Ebubekir, Hz. Osman, 

Hz. Ömer, Hz. Ali şeklinde olmalıdır. 
Cevap: B 

 
8. Görselde verilenlerden hareketle devletin vergi gelirleriyle okul yapması eğitim, hastane 

açması sağlık, savaş helikopteri alması veya üretmesi savunma, otoyol yapması ise ulaşımla 
ilgilidir. 
Cevap: C 

 
9. Verilenlerden hareketle; zaman içinde iletişim ve haberleşme alanında gelişmeler yaşanmıştır. 

Teknolojideki ilerlemelere cep telefonları kayıtsız kalmamış birtakım yenilikler telefonlara 
uyarlanmıştır. Günümüze yaklaştıkça cep telefonlarındaki teknik özelliklerin internet, görüntülü 
görüşme gibi özelliklerle zenginleştiği görülmüştür. 
Cevap: B 



10. Verilen metinden hareketle Mehmet Nuri Demirağ hakkında; yaptığı çalışmalarla ülke 
ekonomisine katkı sağlayan niteliğe sahiptir. Üretken olmakla birlikte; yeniliklere ve 
gelişmelere de açıktır. Türkiye’ye ulaşım, inşaat ve havacılık sektöründe hizmetler vermiştir. 
Cevap: D 

 



6. SINIF TÜRKİYE GENELİ  
5. KURUMSAL DENEME SINAVI 

DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ ÇÖZÜMLERİ 
  

A KİTAPÇIĞI 

1. Verilen metinde peygamberlerin çalışmasının insanlar tarafından hayretle karşılandığı 
geçmemektedir. 
Cevap D’dir. 
 

2. Cuma namazı farz, bayram namazı ise vaciptir. Tablo bu şekilde düzeltilmelidir. 
Cevap B’dir. 
 

3. Haftada bir cemaatle kılınan, farz olan ve hutbe okunan namaz cuma namazıdır. 
Cevap C’dir. 
 

4. Soruda devletin görevlerinden bir tanesinin de gençleri zararlı alışkanlıklardan korumak 
olduğu açıkça belirtilmiştir. 
Cevap A’dir. 
 

5. Mescid-i Nebi, hicretten sonra Medine’de yapılmıştır. A, B ve C şıklarındaki olaylar ise Mekke 
dönemine aittir. 
Cevap D’dir. 
 

6. Her üç yargı da verilen metinden çıkarılabilmektedir. 
Cevap D’dir. 
 

7. Ramazan ayında iftar sonrası kılınan namaz teravih namazıdır. 
Cevap C’dir. 
 

8. Verilen metinden az içilen sigaranın zararsız olduğu sonucu çıkarılamaz. 
Cevap B’dir. 
 

9. Namaz parayla, malla değil bedenen yapılan bir ibadettir. 
Cevap A’dir. 
 

10. Soruda tevhit kavramının tarifi yapılmıştır. 
Cevap B’dir. 
 
 



6. SINIF TÜRKİYE GENELİ  
5. KURUMSAL DENEME SINAVI 

İNGİLİZCE ÇÖZÜMLERİ 
  

A KİTAPÇIĞI 

1. Tabloda verilen bilgilere göre doğru olan ifade ‘Fred rüzgarlı havada endişeli hisseder.’ 
olmalıdır. 
Doğru Cevap : C 
 

2. Kevin saat 7:30’da kahvaltı yapmaktadır. Bu durumda doğru cevap B yani ‘half past seven’ 
olmalıdır. 
Doğru Cevap : B 
 

3. Marie’nin Janet’a sormadığı soru ‘Oraya nasıl gittin’ yani D seçeneği olmalıdır. 
Doğru Cevap : D 
 

4. Tabloya göre yanlış olan ifade ‘Ashley ev inşa edebilir.’ olmalıdır. Ashley bir hemşiredir. 
Doğru Cevap : C 
 

5. Diyaloga göre doğru olan ifade ‘Restoranda hiç kapkek yoktur.’ olmalıdır.  
Doğru Cevap : B 
 

6. Diyalogu tamamlayacak cümle Ben’in şehir merkezini sevmeme sebebini açıklamalıdır. Fakat 
bizden diyalogu tamamlayamayacak cümleyi bulmamız istenmiştir. Bu durumda cevap ‘hayat 
çok ucuz’ yani D seçeneğidir. 
Doğru Cevap : D 
 

7. Grafiğe göre doğru ifade ‘öğrencilerin çoğu bisiklet sürmeyi tercih etmiştir’ olmalıdır. 
Doğru Cevap : C 
 

8. Metinde cevabı olmayan soru ‘Susan’ın favori lunapark gezintisi/yolculuğu nedir?’ olmalıdır. 
Metinde geçen ‘… o hız trenlerini sever.’ ifadesi bizi yanıltmamalıdır çünkü bu Susan’ın sevdiği 
bir gezintidir fakat en sevdiği yani favorisi değildir. 
Doğru Cevap : A 
 

9. Harold karlı havaları ve kartopu oynamayı sevmektedir. Tercih etmesi gereken yer D 
seçeneğindeki karlı yerdir. 
Doğru Cevap : D 
 

10. Soru kökünde ‘Kim bir terzidir?’ diye sorulmuştur. ‘Ben kıyafet yapabilirim/tasarlayabilirim.’ 
diyen Marie doğru cevap olmalıdır. 
Doğru Cevap : B 

 



6. sınıf 5. Kurumsal Matematik Çözümleri 

1. 

               Naci          Selman 

1) 16        Y                  D 

2) 19          D               D 

3) 20        D                  Y 

4) 0            Y                 D 

Naci   2 ve 3 

Selman   1,2 ve 4 

                                 Cevap D 

2. 

 

4 dilim yeşil, 1 dilim mavi ve 1 dilim sarı olur. 

                                             Cevap C 

3. 

4÷1
4
=16 

6÷1
5
=30         30+16=46 dır. 

                                             Cevap A 

4. 

55 in en büyük asal çarpanı 11, 10 un en küçük 
asal çarpanı 2, 20 nin en büyük asal çarpanı 5 

1152   sayısı 4 basamaklıdır. 

                                                Cevap C 

 

5.  

 6.4=24 

3
2
 ÷ 3

2
=9
4
      3.9

4
=27
4

 

24 - 27
4

= 69
4

= 171
4
 

                 Cevap  A 

6. 

Her bölgeye en az bir kez isabet ettiği için 

2a+2b+c ,  2+2+1=5 olabilir. 

                   Cevap B 

7. 

90-54=36 

180-36=144 

144-36=108 

                   Cevap B 

8. 

5kat-2kat=3kat 

3kat=12 ise   1 kat=4 tür 

5kat+2kat=7kat 

7.4=28 olur. 

                   Cevap D 

9. 

10÷0,25=40 

40÷5=8 

                    Cevap C 

 

 



10. 

Uç kutusunun uzunluğu 9 birimdir. 

İki uç kutusu 18 birimdir. 

Sayı doğrusunda 7 den 18 birim sola 
gidilirse -11 olur. 

                                       Cevap C 

11. 

600 ve 900 ün ortak katlarını bulalım 

600,1200,1800,2400,… 

900,1800,2700,… 

Ortak katlarının en küçüğü 1800 dür. 

İki lastik türüne en az 1800+1800=3600 
lira verebilir. 

3600,7200,10800,14400,… şeklinde 
lastiklere ödediği ücretler değer alabilir. 

                                           Cevap D 

12. 

3600-2900=700 

700÷30=23,3… 

En az 24 olabilir. 

                                           Cevap C 

 

 

 

 

 

 

13. 

 

6  sayı yazılır. 

                                        Cevap D 

14. 

20.52=1040 

19.50=950 

1040-950=90 

                                       Cevap A 

15. 

60.4=240 

240÷20=12 

12.21
2
=30 

                                    Cevap  C 

16. 

240+10.1800=2040 

2040-360=1680 

180+30=210 

1680÷210=8 

                                       Cevap B 

 



17. 

120 sayısı 1 den küçük bir sayı ile 
çarpıldığında değeri küçülür. 

Ahmet araba veya uçaktan herhangi birini 
alabir. 

                                                  Cevap B 

18. 

3kat+5kat=8kat 

8 in katı olmalı o yüzden 132 olmaz 

                                                 Cevap D 

19. 

16÷0,8=20 

20-1=19 aralık vardır. 

19,8-16=3,8 

3,8÷19=0,2 

                                               Cevap B 

20. 

Rakamları farklı olacağı için C seçeneği 
olabilir. 

                                                  Cevap C 

 

 
 

 

 

 

 

 

                                                                                                          

 

 

 



6. SINIF TÜRKİYE GENELİ  
5. KURUMSAL DENEME SINAVI 

FEN BİLİMLERİ ÇÖZÜMLERİ 
  

A KİTAPÇIĞI 

1. Şekillerdeki I numaralı görsel Güneş tutulması, II numaralı görsel Ay tutulmasıdır. Güneş 
tutulması gündüz Ay tutulması gece gözlenir. Güneş tutulması sadece Ay’ın gölgesinin düştüğü 
belirli yerlerde gözlenebilir. Ay tutulması ise II. görselde B ve C bölgelerinin tamamında 
gözlenebilir. 
Doğru cevap: D seçeneği 
 
2.  
K organı: Sindirime yardımcı bir organdır. (Pankreas ya da karaciğer)       ya da   
L organı: Hem fiziksel hem de kimyasal sindirim yapar.(ağız, mide, ince bağırsak)          ,          ya 
da   
M organı: Sindirilmiş besinlerin kana geçtiği organdır.(ince bağırsak)  
Doğru cevap: D seçeneği 
 
3. Tabloda verildiği gibi sesin hızı suda, alkol ve havaya göre daha fazladır. Yine tabloya göre 
sesin hızı sıcaklık attıkça artar. 
Doğru cevap: B seçeneği 
 
4. B ve D seçeneklerindeki bölmelerde boşluk olduğundan ısı iletimi yavaş gerçekleşir. A 
seçeneğindeki su C seçeneğindeki tahtadan, yine A seçeneğindeki cam C seçeneğindeki sudan 
daha iyi ısı iletkenidir.  
Doğru cevap: A seçeneği 
 
5. Aynı kap içindeki birbirine karışmayan sıvılardan altta olanın yoğunluğu üstte olana göre 
büyüktür. Şekillerdeki kaplara bakıldığında sıvı yoğunlukları arasındaki ilişki; Z > Y, Z > X ve Y > X 
olduğu anlaşılır. 
Doğru cevap: A seçeneği 
 
6. Buzdağlarının suyun üzerinde yüzmesinin nedeni su yoğunluğunun buz yoğunluğundan daha 
büyük oluşudur. Yoğunluk bir cismin birim hacminin kütlesidir. Bu durumda suyun birim hacminin 
kütlesinin buzun birim hacminin kütlesinden büyük olması gerekir.  
Doğru cevap: B seçeneği 
 
7. K evinde ısı yalıtım uygulaması yapılmadığından L evine göre daha fazla fosil yakıt ya da 
elektrik tüketecek, dolayısıyla çevreye daha fazla zararlı gaz yayacaktır. 
Doğru cevap: A seçeneği 
 
8. Metin’in kanaması kan pulcukları sayesinde durdurulur. Kemal’in soluduğu oksijen alyuvarlar 
sayesinde hücrelerine taşınır. Deniz’in vücuduna giren mikropla akyuvarlar savaşır. 
Doğru cevap: B seçeneği 
 
9. K ve M kuvvetlerinin her ikisi de 3 birim büyüklüğündedir.  
Doğru cevap: C seçeneği 
 
 



10. Cisme 1, 2, 3 numaralı kuvvetler uygulandığında toplam kuvvet 0 olur. Kuzey 50 N, güney 20 + 
30 = 50 N. 
Doğru cevap: C seçeneği 
 
11. M koşucusu en süratli olduğundan hem L’yi hem de K’yi geçebilme ihtimali vardır. L koşucusu 
ise hem K’nin gerisinde hem de sürati K’ye göre daha az olduğundan K’nin önüne geçebilme 
ihtimali yoktur. 
Doğru cevap: D seçeneği 
 
12. Tablodaki yenilebilir enerji kaynakları: Rüzgâr, güneş, biyokütle, hidroelektrik ve jeotermal 
enerjidir. 
Tablodaki yenilenemez enerji kaynakları: Kömür, doğalgaz, nükleer ve petroldür. 
Doğru cevap: C seçeneği 
 
13. Dilan boşlukta sesin yayılması ile ilgili deney yapmamıştır.(I. öncüle ulaşılamaz.) 
Dilan her 3 deneyde de saatin sesini farklı duyar.(II. öncüle ulaşılabilir.) 
Dilan’ın deneylerinde ses hem hava, hem duvar hem de su ortamında yayılmaktadır.(III. öncüle 
ulaşılabilir.) 
Doğru cevap: C seçeneği 
 
14. Barış odasında ses yalıtımı için ses yalıtkanı bir malzeme kullanmalıdır. Demir tanecikleri 
arasında boşluk çok az olduğundan demir iyi bir ses iletkenidir. 
Doğru cevap: A seçeneği 
 
15. Kutulardaki sorulara doğru cevaplar verilerek ilerlendiğinde; 
Ses katı ortamlarda yayılabilir mi? EVET  Ses boşlukta yayılabilir mi? HAYIR  Ses gaz 
ortamlarda yayılabilir mi? EVET  3. çıkış 
 
Kutulardaki sorulara yanlış cevaplar verilerek ilerlendiğinde; 
Ses katı ortamlarda yayılabilir mi? HAYIR  Ses maddesel ortamlarda yayılabilir mi? HAYIR  
Ses enerjisi başka enerjilere dönüşür mü? HAYIR  8. çıkış 
Doğru cevap: D seçeneği 
 
16. Sinema salonunun akustiğinde, hem yansımayı engellemek hem de sesin diğer salonlara 
geçişinin engellemek amacıyla ses yalıtkanı yani sesi daha iyi soğuran kumaş, yün, strafor köpük 
gibi malzemeler kullanılır. III numaralı durumun daha çok gerçekleştiği malzemeler sesi diğer 
ortama geçirdiğinden akustik için tercih edilmez. 
Doğru cevap: D seçeneği 
 
17.Diyagramdaki I: erime, II: buharlaşma, III: yoğuşma, IV: donmadır. Erime ve buharlaşmada 
maddenin enerjisi artarken yoğunlaşma ve donma olayında taneciklerin arasındaki boşluk ve 
taneciklerin hareketliliği azalır. 
Doğru cevap: A seçeneği 

18. İçi boş ve dolu ceviz farklı sesler ürettiklerinden farklı ses kaynaklarıdır ve aynı ortamda 
bulunurlar. 
Doğru cevap: D seçeneği 

19. Akustik uygulamalarda, hem yansımayı engellemek hem de sesin diğer ortamlara geçişini 
engellemek amacıyla ses yalıtkanı yani sesi daha iyi soğuran(emici özelliği olan) kumaş, yün, 
strafor köpük gibi malzemeler kullanılır. 
Doğru cevap: A seçeneği 



 
20. Duyu organlarından gelen uyarıları değerlendiren organ beyindir. Vücudun hareket ve denge 
merkezi beyinciktir. Omurilik refleks davranışların oluşumunu düzenler. Omurilik soğanı ise 
istemsiz çalışan iç organların kontrol merkezidir ve solunum, sindirim, hapşırma, kusma, yutma, 
çiğneme, idrar yapma gibi refleksleri kontrol eder. Konuşma ve istemli hareketlerin oluşmasını ise 
beyin sağlar. 
Doğru cevap: D seçeneği 
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